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Людина завжди була пов’язана з природою



Вакцинація тварин –
важливий етап у профілактиці хвороб



• Актуальність теми. Збільшення випадків появи хворих тварин на 
сказ та необхідність посилення ветеринарного контролю над 
тваринами

• Мета роботи: аналіз джерел щодо виявлення вірусного 
захворювання – сказу на Харківщині



Вірус сказу — нейротропний вірус, збудник сказу у людини і тварин. 
Передача вірусу відбувається через слину тварин, найчастіше під час 
укусу. Вірус сказу має циліндричну форму і є типовим видом роду 
Lyssavirus родини Rhabdoviridae. Ці віруси покриті оболонкою і мають 
одноланцюжкову РНК у геномі.



Сказ – небезпечна інфекційна хвороба, на яку можуть хворіти 

теплокровні тварини (коти, собаки, сільськогосподарські та дикі 

тварини). В дикій природі сказ поширений серед лисиць, вовків, єнотів, 

куниць, борсуків, кажанів. В останні роки в Україні значно погіршилася 

епізоотична ситуація зі сказу.

Після прониктення і репродукції вірусу в клітинах головного мозку

виникають запальні й дегенеративні процеси, що зумовлюють підвищену

рефлекторну збудливість і агресивність тварини, паралічі та судоми.  

Загибель тварини настає внаслідок паралічу дихальних м’язів



У разі інфікування людини показані негайна госпіталізація і введення 
антирабічної вакцини. Таких щеплень має бути п'ять: у день звернення до 
лікаря (0-й день), а потім на 3-й, 7-й, 14-й і 28-й дні.



Минулого року у Харківській області зафіксували

117 випадків сказу у тварин.

Із загальної кількості майже 70% випадків виявили у деокупованих
населених пунктах або тих, де тривали активні бойові дії. Серед них 
— села і міста на Ізюмщині та Чугуївщині.



Серед тварин у яких виявили сказ були собаки, коти, лисиці та такі   

звичайні в домогосподарстві тварини як бик та коза.



У 2022 році зафіксували один випадок сказу у людини на 

Харківщині. У 2023 році понад 2 тисячі звернень від людей, яких

поранили тварини. Це на 23,5% більше, ніж було у 2022 році. Цього

року від укусів саме скажених тварин 63 людини отримали

лікування та кількість звернень збільшується



Профілактичні дії щодо попередження 
розповсюдження сказу

• Охоплення щепленням всіх домашніх тварин, незважаючи на 
близькість чи віддаленість фронтових територій.

• Доведення до населення в інформаційному просторі, на дошках 
оголошень, біг-бордах  поетапність дій  в разі контакту з хворою 
твариною та необхідністю негайного звернення в медичний 
заклад. 

• Проведення на підприємствах роз’яснювальної роботи, складання 
пам’яток для населення щодо запобігання вірусного 
захворювання є на сьогодні актуальною потребою.
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